

中办机字 B242 号
2016年8月22日收

国务院国有资产监督管理委员会办公厅

特 急

关于转发国务院办公厅关于切实做好防灾避险和 受灾群众转移安置工作紧急通知的通知

各中央企业：

现将《国务院办公厅关于切实做好防灾避险和受灾群众转移安置工作紧急通知》（国办发明电〔2016〕16号）转发给你们。

（三）

国务院国有资产监督管理委员会办公室

DISCUSSION

Methodology

The data used in this study were collected from the 2000 U.S. Census.

The variables used in this study are described below:

Dependent variable: Median household income.

Independent variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

Control variables: Median household income, population density, and median age.

RESULTS

Methodology

Methodology

作为一项重要的政治任务和重点工作，要高度重视起来。

要充分认识灾害防御工作的重要性和复杂性，进一步强化领导责任、属地责任、部门责任，切实落实好各项责任。压实责任是做好各项工作的重要保障，如果向灾情报告迟缓或隐瞒灾情，将严重影响人民生命财产安全。现就有关事项通知如下：

一、切实加强防汛抗旱工作的组织领导

各地区各部门要深刻认识做好防灾减灾工作的重要性，认真落实行政首长负责制，要结合本地区防汛抗旱的实际情况，设计针对性、严谨性、操作性，易于执行的方案。要加强对水库、山洪泥石流等灾害的监测预警，确保安全的三大威胁，充分认识防灾避险对减少人员伤亡的重要作用，进一步严明救灾工作纪律，层层传导压力，层层压实责任，对履职尽责的先进典型要通报表扬，对责任落实不力的要及时批评教育，对因工作不到位造成严重后果的要严肃追究责任。要坚决克服麻痹松懈思想和厌战畏难情绪，进一步强化措施、落实责任，确保防灾减灾工作取得实效。要重点防范学校、医院、敬老院、在建工地及其办公宿舍区、旅游景点、避灾场所、临建设施等重要场所扎实做好防灾灾害的各项准备。要严格执行防洪工程调度方案，科学调度，科学决策，科学指挥，严密防范暴雨、山洪地质灾害和洪水，尽最大努力保障人民群众生命安全。

二、切实做好灾害监测预警预报

要密切关注强降雨天气形势，密切跟踪雨量强度、雨情汛情，提前做好防范应对工作。认真分析可能引发的山洪地质灾害、中小河流洪水、城市内涝等灾害，提前做好会商研判，落实防范措施，及时发布预警信息，确保群众生命财产安全。

山洪、地质灾害及其他诱发灾害，及时排查、消除自然灾害可能引发生产安全事故的各类隐患，强化多部门联合会商，充分实现信息和资源共享，努力提高预报的精准率和预见性。要加密预测预报频次，滚动发布最新情况，力争为受灾群众转移、防灾救灾打出更多提前量。要充分发挥监测预警系统和群测群防体系作用，暴雨洪水来临前、水库泄洪前和蓄滞洪区运用前要及时发布预警信息，留足避险转移时间，切实做到覆盖到村、落实到人，不漏一户、不落一人，力争做到“叫应到位、撤退及时”。要全面部署防洪度汛工作，要组织专业力量进行24小时值守和安全巡检，确保防洪度汛工作万无一失。

三、全力做好防汛抗旱和森林防灭火工作

当前正值防汛关键时期，要密切关注天气变化，紧盯重点区域，加强防范应对，全面落实防汛责任，确保人民群众生命财产安全。

今年入汛以来降水偏多，强降雨、泥石流、山体滑坡等灾害频发，特别是超强台风“烟花”带来的强降雨，造成部分地区出现“一对一”暴跌断航，导致因雨成灾、堤防崩塌、山体滑坡等地质灾害频发，给人民群众生命财产安全带来严重损失。面对“烟花”，河南如履薄冰未雨绸缪，各部门密切、区域之间、系统之间协同联动，及早启动应急响应，科学调度，有序救援，有效减轻了灾害损失。因为非人为因素影响的灾害有限，严防水库漫溢和桥梁冲毁是重点，非

成不必要的伤亡。

四、妥善安置转移受灾群众

受灾地区要通过分散安置和集中安置相结合的方式，做好受灾群众临时安置工作，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有临时安全住处、有干净水喝、有医疗服务。要抓紧摸清中小学校校舍损

需求及时调运搭建帐篷教室，确保学校暑假之后如
尊重受灾群众意愿的基础上，杜绝对灾群众通过机

会统筹多种方式适时分散安置、及时发放生活补助。

中央重点管理，切实做好用火、用电等安全隐患排

查和安全隐患治理工作，采取有效卫生防疫人员开展卫生

及早工作，确保灾民不出现疫情。安排逐步完善集

和服务，积极引导社会组织和志愿者进驻安置点开

志愿服务，对妇女、儿童、老人、残疾人等弱势群

帮扶措施，给予优先保障。

五、强化救灾物资保障能力

及早向重灾区调拨物资，确保工作大局。建立物资

储备机制，健全物资储备制度，确保储备物资

落到实处。加强物资储备部门协调机制建设，

做到科学规划、合理布局、统一调度、分级负责、

定期检查、确保质量、确保数量、确保安全、确保

救灾物资能运抵灾区，受灾群众基本生活得到初步

灾区物资的市场供应，确保救灾物资质量合格、安

其要重视救灾应急期间食品、饮用水的质量安全，

损情况，根据期开学，要在春季森防、清要切实加强冬季防治工作，将冬防纳入森林防火中安置点设施展多种形式的具体要细化特别

五、强化

久抓反复

和长期坚持

和科学施救

和科学施救

和科学施救

和科学施救

和科学施救

和科学施救

时之内第一指

救助。要保障

全、可靠，

充分考虑天气、运输等因素，安排专人负责对供货方交货、灾区接收、向受灾群众发放等各个环节的验收工作，坚决避免将质量不合格物品发放到受灾群众手中。

六、加强救灾力量协调配合

有关方面要各司其职，各尽其责，充分发挥各级各类自然灾害救助应急综合协调机构的统筹协调作用，不断完善部门协作机制，加强军地之间、部门之间、区域之间和单位之间的协调联动，

建立完善灾情会商、灾情共享、救援力量调动、物资调拨、资金划拨、信息互通、数据共享、联合督导、联合检查、联合评估、联合考核等工作机制，形成整体合力，确保抗洪救灾工作顺利开展。要健全灾害信息报告制度，畅通信息渠道，做到灾情早发现、早报告、早处置，确保信息报告的及时性和准确性。要建立健全灾情会商机制，定期组织会商，分析研判灾情，科学决策，精准施策，确保抗洪救灾工作有力有序有效开展。

七、广泛宣传工作力量

要大力弘扬“一方有难、八方支援”的中华民族传统美德，广泛动员社会各方面力量积极参与抗洪救灾。要发挥新闻媒体的舆论引导作用，通过电视、广播、网络等媒体，及时报道抗洪救灾情况，宣传抗洪救灾先进典型，弘扬抗洪救灾精神，鼓舞士气，激励斗志。要宣传党中央、国务院防大减灾救灾工作的成效，广泛宣传抗洪救灾过程中涌现出的英雄模范和先进事迹，认真总结和推广经验做法和社会效益。为防汛抗旱工作营造良好的社会氛围。